

Τίτλος του Ομίλου	Βυζαντινή Μουσική – Χορωδία – Ελληνική Επανάσταση 1821 Επετειακές Δράσεις
Εκπαιδευτικός	Πορφύρη Μαρία
Ειδικότητα	Δασκάλα ΠΕ70
Επιστημονικό Πεδίο Ομίλου	Ιστορία – Παράδοση – Πολιτιστική Κληρονομιά
Αριθμός ωρών ομίλου ανά εβδομάδα	2 ώρες
Τάξη ή Τάξεις που απευθύνεται ο όμιλος	Α΄ - ΣΤ΄
Στόχοι Ομίλου	<p><u>Βυζαντινή Μουσική – Χορωδία:</u></p> <p>Προβολή και διδασκαλία της ελληνικής μουσικής, της βυζαντινής – εκκλησιαστικής μουσικής και εν γένει του ελληνικού πολιτισμού, καθώς και τη βιωματική συμμετοχή σε αυτόν.</p> <p>Τα παιδιά θα γνωρίσουν- μέσα από το παιχνίδι- την ομαδικότητα, το τραγούδι, τη βυζαντινή μουσική, φωνητική, ασκήσεις βυζαντινής μουσικής, Τυπικό, ορθογραφία, ιστορία μουσικής, υμνολογία, λειτουργική με σκοπό την διάσωση, διατήρηση και συνέχεια της πολιτιστικής παρακαταθήκης την οποία έφεραν οι πρόσφυγες κάτοικοι της Νέας Ιωνίας από τις αλησμόνητες πατρίδες.</p> <p>Στόχος μας είναι να επικοινωνήσουμε μέσα από αυτή τη μουσική στο σήμερα επεξεργάζοντας και τραγουδώντας μελωδίες του χτές. Θα διδαχθούν εξ΄ ακοής διάφοροι ύμνοι, θα μάθουν χορωδιακά, διάφορα μουσικά σχήματα, την σημειογραφία της Βυζαντινής Μουσικής, την δημοτική μουσική, την οκταηχία και την πολυηχία μέσα στην οκταηχία.</p> <p>Στόχος είναι η επίτευξη χορωδίας με Βυζαντινή και Παραδοσιακή Μουσική.</p> <p><u>Επετειακές Δράσεις για τα 200 χρόνια από την Ελληνικά Επανάσταση του 1821:</u></p> <p>Ανάδειξη πτυχών της Επανάστασης και της σημασίας της μέσα από επιμέρους προσεγγίσεις και θεματικές, οι οποίες είναι σχετικές με το κεντρικό θέμα, όπως:</p> <p>Πρωτογενείς ιστορικές πηγές – αρχαιακό υλικό (έντυπο, ψηφιακό) λογοτεχνία (ποίηση, πεζογραφία, θέατρο) λαϊκή τέχνη – λαογραφία μουσική (δημοτικό τραγούδι, Έλληνες και ξένοι συνθέτες που εμπνεύστηκαν από την Επανάσταση) απομνημονεύματα επαναστατών εμβληματικές προσωπικότητες (αγωνιστές, πολιτικοί, διδάσκαλοι του Γένους, εθνικοί ευεργέτες κ.ά.)</p> <p>Το ρεύμα του φιλελληνισμού, η επιρροή του Διαφωτισμού η συμβολή της Εκκλησίας, η παιδεία πριν την Επανάσταση, κατά τη διάρκειά της και τα πρώτα χρόνια μετά την ίδρυση του Ελληνικού κράτους.</p>

	<p>Η ανάδειξη της Επανάστασης του 1821 ως καταστατικού στοιχείου της Ελληνικής Ιστορίας, αλλά και ως ψηφίδα της παγκόσμιας ιστορίας.</p> <p>Ιστορία της Ελληνικής Επανάστασης, Εθνική Παλιγγενεσία, η αξία των ιδανικών της ελευθερίας, της δημοκρατίας και της ανεξαρτησίας, ιστορικές μορφές που συνδέονται με τον Αγώνα του 1821, πνευματικές προσωπικότητες που συνέβαλαν με το έργο και τη δράση τους.</p>
Μέθοδος Διδασκαλίας Ατομικές & Ομαδικές Δραστηριότητες Πειραματική Διάταξη Εργαστήρια	<p>Ομαδικές δραστηριότητες με εκπαιδευτικό χαρακτήρα ώστε να εκφράζονται ελεύθερα και δημιουργικά, εργαστήρια βιωματικής κατανόησης, συζήτηση, αναστοχασμός.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Ομαδοσυνεργατική μέθοδος • Μαθητοκεντρική μέθοδος • Ολική μέθοδος: παρουσίαση <p>Μεικτή μάθηση (σύγχρονη-ασύγχρονη) (επικοινωνία, συνεργασία, κριτική σκέψη, δημιουργικότητα)</p>
Χρονοδιάγραμμα Υλοποίησης Ομίλου	30/05/2022
Εποπτικό Υλικό και απαραίτητα μέσα υλοποίησης	
Διαδικασία επιλογής ενδιαφερομένων μαθητών	Αν ο αριθμός υπερβεί των μαθητών υπερβεί τους 12 θα διεξαχθεί κλήρωση.
Αποτίμηση Στόχων Ομίλου	
Ημέρα διεξαγωγής Ομίλου	Δευτέρα και ώρα 13.30 έως 15.30
Τόπος διεξαγωγής ομίλου	ΣΧΟΛΕΙΟ
Επιστημονικό Προσωπικό Συνεργασίες με φορείς και οργανισμούς	Ιερά Μητρόπολη Νέας Ιωνίας, Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και Χαλκηδόνος
Εκπαιδευτικές επισκέψεις – Παρουσία σχετικών επιστημονικών ομάδων και φορέων στο σχολείο	ΜΟΥΣΕΙΑ ΛΑΙΚΗΣ ΤΕΧΝΗΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΙ ΣΥΛΛΟΓΟΙ
Τρόπος αξιολόγησης του Ομίλου και επίτευξης των αρχικών στόχων	<p>Αυτοαξιολόγηση</p> <ul style="list-style-type: none"> • Ανάρτηση δράσεων στην ιστοσελίδα του σχολείου • Ανάρτηση δράσεων στην τοπική κοινωνία του σχολείου • Διάχυση των ιδεών του ομίλου στο σχολείο κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς με περιοδικές παρουσιάσεις • Διάχυση των δραστηριοτήτων σε άλλα σχολεία • Παρουσίαση δραστηριοτήτων στο τέλος της χρονιάς
Παραδοτέα	30-05-2021